

申办奥运会不实 上海官方辟谣

上海辟谣平台近日收到粉丝询问，网传“上海要申办奥运会”的消息是否属实。官方10月11日给出答复：上海目前尚没有申办奥运会的计划。

上海虽然没有申办奥运会的计划，但与奥林匹克精神颇有渊源。今年5月，国际奥委会巴赫主席到访上海时表示，上海体育很多做法堪称典范，期待与上海的合作，相信上海会成为一座奥林匹克体育的城市。

今年2月，上海正式向国际奥委会提出申办奥运会资格系列赛中一站的比赛，包括自由式小轮车、滑板、霹雳舞、攀岩等4个项目。

国际奥委会近日正式确认，上海将作为奥运会资格系列赛的主办城市之一，比赛将于2024年5月16日至19日在黄浦滨江举行。此外，在2024年、2025年和2026年，上海均有引进新的国际顶级单项体育赛

事。不过，在申办综合性运动会方面，上海目前尚无申奥计划。

“奥运会资格系列赛”中也有“奥运会”3个字，它与奥运会什么关系？

顾名思义，奥运会资格系列赛是运动员获取奥运参赛资格的比赛，是自由式小轮车、霹雳舞、滑板和攀岩运动员能否获得2024年巴黎奥运会参赛资格的重要一步，但与综合性的奥运会有很大的区别，两者

间不能画等号。

在9月26日举办的上海市政府新闻发布会上，也介绍过奥运会资格系列赛上海站的举办情况。上海利用现有的滨江开放场地举办奥运资格系列赛，是希望为市民创造更加开放、包容、共享的运动环境，营造可运动、可社交、可赏绿，有力度、有速度、有热度的魅力滨江水岸空间。

据中新网

杭州亚残运会火种在广州完成采集

据新华社广州10月12日电 杭州第四届亚洲残疾人运动会火种12日在首届亚残运会的举办地广州完成采集。

10月的广州，秋高气爽，微风轻拂。在广州亚运会亚残运会博物馆内的圣火台上，13年前从北京中华世

纪坛采集的亚残运会火种持续燃烧着。上午9时49分，采火使者手持采火棒，缓步走到圣火台前，将采火棒伸向采火装置，点燃了采火棒。

仪式现场还进行了颇具岭南特色的醒狮表演。视障、听障演员们演唱了《梦想天堂》，这首杭州市民耳熟

能详的经典歌曲曾在9月23日杭州亚运会的开幕式上被数万人一同唱响。

据了解，亚残运会火炬传递启动仪式将于19日举行，火炬沿杭州“三江两岸”传递后，将于22日在亚残运会开幕式上点燃主火炬塔。



10月12日，采火使者在采集仪式上展示引燃的采火棒。当日，杭州第四届亚洲残疾人运动会火种在首届亚残运会的举办地广州完成采集。
新华社发

为什么在广州采集？为什么“坐”高铁？

12日上午，杭州亚残运动会火种在广州完成采集。采集仪式结束后，火种将通过高铁抵达杭州，在杭州“三江两岸”进行火炬传递活动。

杭州亚残运会火种为什么在广州采集？火种为什么要“坐”高铁？

在举办采集仪式的广州亚运会亚残运会博物馆里，存放着超过2000件当年的物件，其中包括1:1还原的广州亚运会圣火盆，亚残运圣火就长明其中。

2010年12月12日，亚残运会的主火炬在广州珠江江心的海心沙岛上被点燃。作为亚洲残疾人体育组织重组后的首届亚残运会，也是历史上首次与亚运会同城同年举行的

亚残运会，赛事闭幕后，亚残运火种被永久地保存在广州。

“圣火火种永留广州，在亚残运会历史上留下了永久印记。”杭州亚残运会火炬传递指挥中心副指挥长杜作锋说，“在这里采集火种是为了体现亚残运会精神和理念宗旨的延续，同时也体现了亚洲残疾人体育事业薪火相传。”

采集好的火种如何运输？“搭”飞机是惯常操作。2010年，在北京世纪坛采集的亚残运会火种由专机护送回广东。13年后，火种从广州“坐”高铁去杭州。

“用高铁来运输火种是为了体现我们亚残运会节俭办赛的理念，高铁

运输费用相比飞机节省很多。”杜作锋说，“中国高铁的名片越来越闪亮。下午高铁出发，晚上就能到杭州，效率非常高。”

这是亚残运会历史上首次使用高速列车运输火种，如何高效、安全地运送是火种护卫队面临的考验。据介绍，火种灯里的火焰焰苗大小跟蜡烛苗一样，所以在高铁运输期间对通风等有很高的要求，高铁部门也提前进行了技术上的支持和调试。

10月22日，亚残运会火种将点燃杭州奥体中心体育场主火炬塔。从广州到杭州，这场跨越13年的时空接力，见证着亚洲残疾人体育事业薪火相传。 据新华社广州10月12日电

自由搏击依然对进入奥运会充满信心

据新华社日内瓦10月11日电 虽然没能获得2028年洛杉矶奥组委的推荐，但自由搏击的国际单项组织WAKO依然对成为奥运会项目充满信心。WAKO主席贝克尔说他相信自由搏击“注定”会成为奥运会项目。

2028年洛杉矶奥运会组委会已向国际奥委会奥运会项目委员会提议新增五个大项，分别是棒垒球、板球、棍网球、壁球和腰旗橄榄球。国际奥委会将

于10月15日至17日在印度孟买举行的第141次全会上对这一提议进行投票。

此前洛杉矶奥组委讨论的备选项目一共有9个，除了最终提议的5个，还有自由搏击、霹雳舞、空手道和赛车。空手道是东京奥运会新增项目，霹雳舞将在明年巴黎奥运会上首次出现在奥运舞台上，而自由搏击和赛车还没有进过奥运会。

对于自由搏击项目来说，WAKO在2021年才得到国际奥委会的承认，青奥会也还没有纳入该项目，不过贝克尔依旧非常乐观。

自由搏击英文名称为Kickboxing，与拳击比赛规则相似，最大的不同就是允许使用腿和膝盖攻击对手。自由搏击于上世纪60年代兴起，主要在欧美地区流行，目前全世界有126个国家和地区有自由搏击协会。

世界杯预选赛香港大胜不丹

据新华社香港10月12日电（记者韦骅）在12日进行的2026年世界杯亚洲区预选赛暨2027年亚洲杯预选赛第一阶段中国香港队与不丹队的比赛中，主场作战的中国香港队凭借在上半场的4粒进球以4:0大胜对手，在两回合的比赛中占得先机。

根据赛程安排，第一阶段预选赛中，20支球队将进行主客场两回合比赛，获胜的10支队伍进入第二阶段。

此役，中国香港队占据绝对主动，前锋迈克尔·乌德布鲁佐在第10分钟和第16分钟连下两城，陈晋一在第28分钟扩大优势，之后对手送上“乌龙”大礼，中国香港队取得主场大捷。

双方次回合较量将于17日进行。

香港网球公开赛王欣瑜无缘八强

据新华社香港10月12日电（记者韦骅）2023香港网球公开赛女单第二轮12日继续进行，4号种子王欣瑜在一场比赛中以1:2不敌西班牙选手托莫，无缘八强。

在今年的美网较量中，双方曾有过一次交锋，王欣瑜逆转取胜。此番再战，托莫以6:4赢下首盘。虽然王欣瑜在次盘以6:4将大比分扳平，但在决胜盘中她失误较多，未能再次上演翻盘好戏，以1:6告负。

托莫下一轮的对手是布林科娃。

留洋首秀进球 张琳艳完美开局

北京时间10月12日凌晨，2023—2024赛季英格兰女足联赛杯进行了第一轮角逐。迎来热刺首秀的张琳艳第10分钟为主队首开纪录，帮助球队主场6比0大胜雷丁。

在女足世界杯贡献亮眼表现后，张琳艳今年9月由武汉女足租借加盟英超热刺女足。不过因随中国女足备战亚运会，张琳艳并未在第一时间前往俱乐部报到，在中国女足亚运会半决赛负于日本后，张琳艳、沈梦雨、李梦雯3名留洋球员未参加与乌兹别克斯坦的铜牌赛，分别于10月5日、6日提前离队，前往各自俱乐部。

留给张琳艳适应新环境的时间并不多，北京时间10月8日，她就进入了热刺与布里斯托尔城的联赛第二轮比赛大名单，不过未获出场机会。

对阵雷丁女足的联赛杯首轮成为张琳艳代表热刺的首秀，进入首发名单的她开场10分钟就接队友的突破传中破门，收获加盟热刺后的首个进球。张琳艳下半场开场被换下，虽然出场时间不长，但这个进球是个理想开局。

热刺女足主帅维拉汉姆赛后对张琳艳的表现予以肯定，“我看过去很多她之前的比赛，知道她是一名很有天赋的球员，今天她展现出了这一点。她已经适应了我们的训练强度和在英格兰的生活，我对她很满意。”

随着张琳艳完成热刺首秀，球迷开始期待接下来的“大场面”——热刺将在英超女足联赛第三轮与布莱顿交手，届时有望出现张琳艳和李梦雯的“中国德比”。

据《新京报》